

МОГИЛА ОРГАНИЗАТОРА ГОРНОГО ДЕЛА В КУЗБАССЕ, ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА П.И.КОКОРИНА

г. Кемерово, кладбище «Центральное-1»

Кокорин Петр Иванович родился 03.10.1902 г. в семье крестьянина в Саратовской области. В 1918 г. приехал учиться в Иркутское горное училище. Однако начавшаяся летом 1918 г. в Сибири гражданская война прервала учебу. В 1921 г. он поступил в Иркутский политехнический институт, впоследствии перевелся в Томский политехнический институт, который окончил в 1926 г. с дипломом горного инженера. Тогда же начал работу на шахтах Черемхова. В 1929 г. был переведен в Кузбасс, где прошел путь от техникума шахты до главного инженера комбината «Кузбассуголь».



Могила организатора горного дела в Кузбассе, Героя Социалистического труда П. И. Кокорина, г. Кемерово, кладбище «Центральное-1».

Шахтеры Кузбасса в годы довоенных пятилеток хорошо знали и применяли разработанный им график цикличности. Он успешно осуществлял механизацию горных работ, особенно в условиях крутопадающих угольных пластов. В 1948 г. за большой вклад в развитие угольной промышленности Кузбасса Кокорину П.И. было присвоено звание Героя Социалистического труда. За свою трудовую деятельность награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного знамени, орденом «Знак Почета», пятью медалями, знаком «Шахтерская слава» трех степеней. В 1954-1967 гг. Кокорин П.И. работает ректором Кемеровского горного института. С 1956 г. — профессор. В

стенах института проработал до последнего дня своей жизни, Автор 80 научных работ, под его руководством защищено 25 кандидатских диссертаций. П.И.Кокорин скончался в 1985 г. и был похоронен на кладбище «Центральное-1».

Его могила расположена слева от центральной аллеи, в 25 м от дома сторожа. На могильном холме размещена бетонная плита с мраморной стелой. В ее верхней части помещен портрет Кокорина П.И., выполненный методом гравировки на черном карельском граните. Ниже высечен текст: «Кокорин Петр Иванович 3.Х. 1902 — 6.Х. 1985». Под текстом — две скрещенные гвоздики.

ЛИТЕРАТУРА

Кузбасс (Кемерово). 1985. 7 октября. Некролог.

Личное дело Кокорина П.И. I Архив Кузбасского политехнического института.